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budova ZŠ Ludgeřovice – pohled od hřiště

V září sic slunce ještě svítí, 
ale kabát již připravený musíš míti.
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Vážení spoluobčané,

prázdniny skončily, žáci se opět vrátili do školních lavic a dospělí naplno do pracovního 
procesu. Letošní prázdniny byly v naší obci vskutku výživné, co se týče nejen kulturních, 
sportovních i společenských akcí, ale také obecních staveb a rekonstrukcí. Vše jsme však 
dokázali zvládnout, školní třídy v přízemí hlavní budovy se skví novotou, chodník ke škole 
je opraven a hřbitovní plot u domova pro seniory září novotou. Dne 25. 8. 2022 jsme předa-
li dodavateli stavby rybníky, které postupně projdou celkovým vyčištěním, odbagrováním 
a úpravou, aby mohly dále sloužit svému účelu a navíc se zvýšila zádržnost vody v krajině. 

Jsou zprávy, které mimořádně potěší a tato je jedna z nich, dovolím si ji tedy otisknout 
doslovně. Je z odboru strategického rozvoje, oddělení ITI a metropolitní spolupráce Magis-
trátu města Ostravy.

„Dobrý den,
Řídicí výbor Strategie Ostravské metropolitní oblasti (SOMO) Váš projektový záměr „Výstav-

ba nové Mateřské školy v lokalitě Ludgeřovice – Rybníky“, který je evidován Nositelem Strategie 
Ostravské metropolitní oblasti pod číslem „ITIOMO/1.1.1/001/IROP/03/0147“, na svém jed-
nání dne 11. 8. 2022

SCHVÁLIL zařadit do programového rámce „IROP“.

Maximální výše příspěvku z EU byla doporučena ve výši 51 478 493,20 Kč.“

Tato informace pro nás znamená, že jsme byli úspěšní u dalšího připravovaného pro-
jektu, důležitého pro rozvoj naší obce a můžeme připravovat výstavbu mateřské školy 
v nové lokalitě nad rybníky! 

Letošní září je také měsícem, kdy opět po 4 letech rozhodnete o složení zastupitelstva 
a vedení obce. Chci touto cestou velice poděkovat všem svým kolegům zastupitelům za 
jejich práci a těm, kteří kandidují, popřát hodně úspěchů ve volbách. S hrdostí mohu říci, 
že naše obec je jednou z těch, které se stále výrazně rozvíjejí a je to poznat na přírůstku 
počtu obyvatel i množství zrealizovaných akcí a projektů. Dovolím si také opět po 4 letech 
trochu bilancovat i vzhledem ke skutečnosti, že jsem již zaznamenal dotazy, jaká byla účast 
zastupitelů na veřejných jednáních zastupitelstva obce. Celkem proběhlo dosud 18 jednání 
ZO a účast byla následující: 

Balgar Josef  100%
Bardaševský Lubomír Mgr.  88,9%
Baránek Petr Ing. 94,4%
Bunček Kamil 77,8%
Dvořák Radek  77,8%
Grucmanová Daniela PhDr. Mgr 100%
Havlík Daniel Mgr. 100%
Havlík Martin MUDr. 55,6%
Havlík Přemysl Ing. 83,3%
Hořínová Lydie 77,8%

Janošová Alena Ing. 94,4%
Kačmařová Taťána MUDr. 72,2%
Klučka Ondřej Ing. 83,3%
Kolenko Jakub Mgr. 94,4%
Košáková Marcela  100%
Ossová Yvona 83,3%
Paskuda Pavel  44,4%
Šafarčík Helmut  66,7%
Uher Zdeněk Mgr. et Mgr. 72,2%
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Vím, že je někdy velmi těžké skloubit své zaměstnání a pracovní vytíženost s prací pro 
obec, mnohdy mohou vše ovlivnit například zdravotní problémy, prosím tedy, abyste níže 
uvedený přehled brali skutečně pouze statisticky. 

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce 
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Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum Akce Místo Pořadatel 

03. 09. 2022 Farmářské trhy  areál u hřiště TJ Ludgeřovice Obec Ludgeřovice
03. 09. 2022 Den pro dobrou věc hřiště TJ Ludgeřovice TJ Ludgeřovice
03. 09. 2022 Škola volá areál Pony ranče Vrablovec Pony ranč
   Vrablovec
04. 09. 2022 Koncert v rámci SHF  kostel sv. Mikuláše Svatováclavský
   hudební festival
07. 09. 2022  Zastupitelstvo obce  sál Obecního domu Obec Ludgeřovice
09. 09. 2022  Večírek  sál Obecního domu Klub důchodců
   Vrablovec
10. 09. 2022 Kotlíkový gulášfest  areál Menšíkové louky SDH Ludgeřovice
18. 09. 2022 Putování od kapličky  ŘK farnost
 po kapličkách na Vrablovecké ul. Ludgeřovice
23. 09. 2022 Volby do zastupitelstva obce 
24. 09. 2022  Volby do zastupitelstva obce 

01. 10. 2022 Farmářské trhy  areál u hřiště TJ Ludgeřovice Obec Ludgeřovice
14. 10. 2022 Jubilanti  sál Obecního domu Klub důchodců 
   Ludgeřovice 
22. 10. 2022 Vítání občánků  obřadní síň v budově OÚ Obec Ludgeřovice
29. 10. 2022 Farmářské trhy  areál u hřiště TJ Ludgeřovice Obec Ludgeřovice

Máme dalšího pomocníka
Po darovaném osobním vozidle se podařil další husarský kousek.

Z minulého článku mnozí z vás vědí, že jednotka byla obdarována ze strany svých pro-
fesionálních kolegů. Do užívání jsme získali osobní automobil značky Škoda. Ten mimo 
výjezdovou činnost slouží také ke k týlovému zabezpečení chodu jednotky. Mimo tento cíl 
jsme během léta také realizovali další milník v historii jednotky. Po nevím kolikáté podané 
žádosti u různých institucí a fondů jsme dostali zelenou k nákupu technického prostředku, 
který se jmenuje termokamera. 

Termokamera je přístroj stále hodně drahý. Proto tento nákup nebyl nikdy doposud 
realizován. Vždy jsme se tak léta o jeho pořízení snažili formou dotace. A letos to ko-
nečně vyšlo. Analogie skoro s manýry okolo rekonstrukce staré zbrojnice. Ovšem na 
konci všeho je pro nás ohromný výsledek. Máme koupeno. Máme zaškoleno a máme 
k dispozici na voze. 
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Asi se vám dere na mysl, proč 
zrovna jeden přístroj mění naši 
taktiku a proč nám o něj tolik jde. 
Termokamera jsou ale oči hasiče. 
V kouři, který je přítomen při kaž-
dém našem požáru, vždy hledáme, 
i když nic nejde vidět. Osoby, zví-
řata, nebezpečné předměty, ohnis-
ko požáru. A to vše nám kamera 
ihned ukáže. Bez jakýkoliv pro-
dlev, bez hmatového vyhledává-
ní. Míříme prostě přímo. Máme 
přehled o situaci, protože nám ji 
kamera neustále vykresluje. To je 
zase důležité při vlastní ztrátě ori-
entace, nebo nenadálých změnách 
u zásahu. 

Mezi další výhody je vyhledá-
vání osob ve tmě, např. při pátra-
ní po pohřešované osobě. Kamera 
také umí vyhledat v materiálu stále 
žhnoucí oblasti, a usnadnit nám 
dohašení ohně bez zbytečného lití 
vody všude, kde hořelo. Zabrání 
také opětovnému rozhoření v dané 
oblasti, např. v lese. Nemusíme 
nesmyslně stříkat do kouře v místnosti, přičemž bychom neviděli, kde přesně hoří. 
Kamera umí teplotně rozlišit např. hladinu tekutiny v nádrži, aniž bychom ji otvírali. 
Má také své omezení ve viditelnosti, např. přes vodní hladinu, nebo sklo. To abychom 
ji zas tak nepřechválili.

Ale vážně. Všechny tyto atributy přispívají k úplně jiné taktice zásahu na požár. 
Hlavně, pokud o něco jde. Tam je rychlost provedení k nezaplacení. Právě proto ji 
používají profesionální sbory, a i tam není kamera všude, právě kvůli ceně. Přesto je 
neocenitelným pomocníkem. Proto jsme velmi rádi, že se můžeme zařadit mezi hrdé 
majitele právě tohoto přístroje. A po letech dotačních proher hlásíme: „Máme ji“.

David Lange, Hasiči Ludgeřovice

Hasiči navštívili partnery v Liptovské Kokavě
Delegace SDH Ludgeřovice přijala pozvání družebního sboru DHZ Liptovská Kokava. 

Kromě jiného uctili památku bývalého velitele sboru a sledovali soutěž v požárním útoku 
VI. ročníku Memoriálu Jaroslava Majera st.

nová termokamera
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zástupci SDH Ludgeřovice na partnerském setkání v Liptovské Kokavě

Hasiči Ludgeřovice

Skautský tábor
Celoroční skautský program vrcholí na 

táboře. Náš letošní táborový příběh začal 
1. července, kdy začala stavba tábora. Před-
cházely jí už tradiční brigády na tábořišti 
i chystání nového vybavení. Nejvíce času 
zabralo natírání nových podsad, čehož se 
v červnu zhostili -náctiletí pod vedením bra-
tra Bobka. Díky dotaci jsme mohli pořídit 
osm nových stanů. Při stavbě letos poprvé 
pomáhali skauti z Těrlicka, kteří obývali 
naše tábořiště první dva týdny. 

16. července začal tábor pro čtyřicet dva 
světlušek a vlčat. Už na nádraží se setkali 
se Smokem, který se také rozhodl odjet na 
Aljašku, aby našel zlato. Svůj základní tábor 
měli ve městě Dawson na břehu kouzelné 
řeky Yukon, které místní domorodci říkali 
Osoblaha. Jako v knihách Jacka Londona 
zvládli nošení nákladu, postavili si chýši, doprava zlata
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vařením brambor se vyhnuli kurdějím, před hladem zachránili chudé indiány, vylepšili hráz 
i svůj plavecký styl, převáželi zlato na vyrobených lodích, podnikli závod o clime č. 3, soutě-
žili se psím spřežením, hledali zlato v řece hlídané indiány. Protože táborová kuchyně dodá-
vala zlatokopům pořádné porce výborného bizoního masa, měli dostatek sil i na zábavu a tak 
hráli v místním saloonu na varhany, vyřezávali, vyráběli, malovali, zpívali i blues … Neza-
pomenutelný byl letos hudební doprovod: kytara, banjo, housle, akordeon. Večer, co večer, 
všechny pobavila potulná divadelní skupina napínavými příběhy o Křemílku a Vochomůr-
kovi. O duše zlatokopů pečoval svatý Jan Nepomuk Neumann, druhý světec z USA. Celý 
týden neúnavně vydělávali pesos. Ty se hodily den před odjezdem. Kdo měl více peněz, totiž 
získal více indicií k nalezení pokladu. 

Když zlatokopové obtěžkaní zlatými valouny (někteří doslova, jak se zjistilo ve vlaku), 
opustili Dawson, území obydlely tři rody rytířů, které spojily své síly a bojovaly za záchranu 
království Yonnie před zlým lordem Azogem. Rytíři museli mimo jiné najít dračí vejce, po-
stavit válečné stroje, uvařit kouzelný lektvar, dorazit na rozhlednu, ale taky sehnat, nařezat 
dřevo, vyprat si prádlo, topit si v teepee, zdokonalili se ve volejbale, střelbě z pušky. Sílu 
čerpali v oblíbeném odpoledním klidu i ve skvělé kuchyni s nezapomenutelným pečivem 
z Jindřichovské pekárny. Cvičili se v rytířských ctnostech jako je čistota, samota, slušná 
mluva, otužilost a konání dobrých skutků, plnili úkol dne. Na závěr ozbrojeni meči svedli 
velkolepou bitvu a dobyli své království zpět. 

skauti u slibového ohně

Příroda, vzduch, voda, les, nebe poseté hvězdami, oheň, smích, hudba, hry, sebezapření, 
překonání sama sebe, hlídky, skutek pro ostatní, kamarádství, fair play, radost, přátelství, 
modlitba udělali naše táborové dny nezapomenutelnými. Se zlatokopy i rytíři víme, že náš 
největší poklad je dobré srdce. 

Skauti Ludgeřovice
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Akce na moštárně
V sobotu 20. srpna pořádal náš svaz zahrádkářů tradiční letní slavnost v areálu moštár-

ny. S velkými obavami jsme sledovali meteorologickou předpověď a vyhlíželi návštěvníky. 
I přes nepříznivé počasí jsme byli potěšeni velkou účastí našich členů a příznivců. Tímto 
děkujeme všem odvážným, kteří se nezalekli deště a nepohody, vytvořili skvělou náladu 
a bavili se s námi až do večera.  

Občerstvení bylo vynikající – jak domácí koláče, tak klobásky z udírny. Všichni si jídlo 
moc pochvalovali.

Proběhlo také vyhodnocení soutěže o to NEJ ze zahrádky, kde umístění dopadlo násle-
dovně:

1. místo – Kramní
2. místo – Važíkovi
3. místo – Vjačkovi
4. místo – Návratovi.

Všem výhercům blahopřejeme! Následně probíhala tombola o krásné a hodnotné 
ceny a také střelecká soutěž o věcné ceny. Fotky z naší slavnosti a z vyhlášení výherců 
soutěže si můžete prohlédnout na webových stránkách obce nebo stránkách naší orga-
nizace:  www.zahradkari.cz/zo/ludgerovice/.

 výherci soutěže zahrádkářů s předsedou ZO
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Kamil Bunček, předseda ZO a P.K., foto P.K.

Renovace areálu moštárny
Areál moštárny se postupně modernizuje – nová střecha na moštárně je toho důkazem. 

Aktuálně má novou střechu také chatička se zázemím pro WC a také se dělají nové splacho-
vací WC – budou 2, včetně malých umyvadel.

Přeji zahrádkářům, aby se jim renovace povedly a z areálu moštárny se stalo vyhledávané 
místo nejen v průběhu moštování.

výherci soutěže zahrádkářů při přebírání ceny

brigádníci před chatou s novou střechou
P.K., foto zahrádkáři
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Přátelské setkání sousedů – Lípová Fest
Lípová, to není jen jedna ulice, jsou to 4 souběžné a 2 ulice příčné, které tvoří ta-

kovou malou obecní čtvrť. V roce 2016 napadlo několik místních usedlíků uspořádat 
akci, na které by se sešli sousedé ze všech „Lípových“ a nejen z nich a utužili mezi 
sebou přátelské vztahy. A tak vznikla tradice Lípová Festu, který probíhal každoročně 
s výjimkou covidových let.

Letošní pátý ročník byl tedy jubilejní. V sobotu 23. 8. 2022 odpoledne vyrostly 
v prostoru před domy hlavních pořadatelů manželů Švidernochových a Pěntkových 
party stany s místy k sezení pro návštěvníky, stánky s občerstvením, byl vyčleněn pro-
stor pro hudbu a hlavně, začali se scházet sousedé, kteří s sebou přinášeli ochutnávku 
drobného občerstvení nejen pro sebe. Bylo těžké rozhodnout o nejlepší lahůdce!

A pak se povídalo, tančilo, jedlo a pilo a všem bylo milo, počasí přálo, a tak si to 
všichni přítomní moc užili. Bylo jasné, že se taková party musí příští rok zopakovat.

Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě akce podíleli a také obci Ludge-
řovice za podporu a Technickým službám Ludgeřovice za spolupráci.

pořadatelé Lípová festu



9 / 2022 LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

15

Alena Janošová

Zmrzlinová (nejen) budka v Ludgeřovicích
Od cca 11. srpna je u kostela nově otevřená „zmrzlinová“ budka. V nabídce je: zmrzlina, 

ledová tříšť, káva, nealko nápoje a párek v rohlíku. Zmrzlina je z Opočna.

účastníci Lípová festu

nová zmrzlinová budka v Ludgeřovicích u kostela
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P.K., foto Tomáš Kudeljnjak

Žně 2022
Pár obrázků z letošních žní.

žně 2022

ceník zmrzliny
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žně 2022

žně 2022

P.K.
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Prajzské okénko Hedviky Jandové
Zaškvary 

Slunko svitilo, na placu školniho statku voněly naftu male i velke traktory a kusek dal 
pachla mrva z kravina. Dovčil mam rada tu aromaticku směs, připomina mi moje mlade 
roky prožite ve škole. Děvuchy zavratnu rychlosťu, dvacet za hodinu, šoferovaly malotraktor 
ku zahradnictvi a zpatky a byly duležite. Synci mohli jezdit na velkych traktorach a děvuchy 
musely potem povinně tež, bo z jizd se robily řidičaky. Byl to zažitek, kočirovat taku kopu 
železa. Ostatni čekali, miž na nich přijde řada a vymyšlali hlupoty, aby bylo veselo, bo mladi 
jsme enem raz. Jedneho podhaza napadlo, že pujde nachytat myši. Kolem kravina bylo velaj 
pasti. Břidaci ty skurky z mrtvych myši navlekli na pazury ani gumove rukavice a honili nas 
kolem hnoja a aji kolem kravina. Telaj hruzy, co jsme zažily, bych žadnemu nežičila. Možu 
sama chodit po lese, zajdu do pivnice pro kobzole po čimaku, ale myši se bojim ani byk. Učitel 
temu zrobil kratky proces, hodil do ringu vidle a chachaři šli za trest odhazat hnuj ku brav-
kum. To už byla inši vuňa. Nejfajnější rano bylo, jak se ve třidě odevřely dveři a učitel z praxe 
zařval, „jde se do pole na rajčata“. Pisemkam a zkušani jsme učekli enem o kusek. Migali jsme 
se převleknut a hura. Před každym z nas kilometrovy řadek velkych, ukazkovych tomat. Sbi-
rali jsme ostošest. Zkraja bylo dobře, pozdějši nas už bolelo kaj co. Krk, hřbet i poletky a kity, 
bo jsme to přeskakovali v podřepu. Taky jeden podhaz, znama firma, potřeboval změnu, tak 
začal po všeckych hazat největši kusy tomat a robil neviňatko. Kipalo nam to z vlasu, děvuchy 
měly červene, napite trička z obuch stran. Jeden neduživy synek zdvihnul hlavu v nepravy čas 
a tomata ani maly balon se mu rozstřikla přes cely ksicht. Nešlo by o nic, ale kusek mu přistal 
v oku. Učitel zuřil a poslal synka s doprovodem na očni. My ostatni museli zrobit ty dva řadky 
aji za ně. Vinik se dovčil nenašel, bo všeci byli ganz nevinni.

Deafember – měsíc osob se sluchovým postižením
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Nezisková organizace Tichý svět poskytuje osobám se sluchovým postižením zdarma 
sociální služby. Pobočka v Ostravě, Zeyerova 110/12, vedle obchodního domu Laso po-
skytuje sociální služby v celém Moravskoslezském kraji. Bližší informace najdete na webu 
www.tichysvet.cz. 

Milostivé léto II.
Druhá šance, jak se zbavit exekucí a dluhů, odstartovala 1. září a potrvá 3 měsíce. 

Výzva i letos umožní lidem zbavit se dluhů, které jim vznikly u veřejnoprávních sub-
jektů. Dlužníkům opět stačí zaplatit administrativní poplatek exekutorovi a původní 
výši dluhu, tzv. jistinu. Přidané úroky budou odpuštěny.

Poprvé se mohli dlužníci zapojit do Milostivého léta na přelomu loňského roku, kdy 
akci vyhlásila vláda v rámci novely exekučního zákona. „Jen na charitní poradny pro-
vozované napříč republikou se obrátilo 700 lidí s žádostí o pomoc s oddlužením během 
Milostivého léta, dotáhnout vše do konce zvládlo 200 dlužníků,“ upřesňuje Veroni-
ka Miari, sociální pracovnice Sociálně-dluhové poradny Diecézní charity ostravsko-
opavské. „Poradny provozované oblastními Charitami v Moravskoslezském kraji řešily 
na 235 žádostí a úspěšně oddlužit se podařilo 36 lidem,“ dodává Miari.

Letos je výzva opět určena fyzickým osobám, které mají dluh vůči státu nebo jiným 
veřejnoprávním věřitelům zapojeným do Milostivého léta. Mezi ty patří dopravní pod-
niky, technické služby, zdravotní pojišťovny, nemocnice, obce (poplatky za odpad, ná-
jmy v obecních bytech), veřejnoprávní média a stejně jako minulý rok se chystají zapojit 
i některé banky, spořitelny a vybrané soukromé firmy.

Podmínkou je, aby byl dluh vymáhán soudním exekutorem a aby dlužník nebyl 
v insolvenci, tzn., nesmí procházet oddlužením. Důležité je také to, že se Milostivé 
léto II. týká jen exekucí zahájených před 28. říjnem 2021.

Významnou změnou oproti loňskému roku je zvýšení paušální náhrady nákladů 
exekuce z 908 Kč na 1815 Kč. Další novinkou je lhůta 15 dní, ve které musí exekutor 
odpovědět na písemnou žádost o sdělení výše dlužné částky.  

Pro dlužníky se Milostivým létem II. zřejmě naposledy otevírá možnost zbavit se 
exekucí a dluhů vůči státu a jde vidět, že i soukromé firmy si velmi dobře uvědomují, že 
je to pro ně nejsnadnější cesta, jak vymoci alespoň původní dluh od lidí, kteří by jinak 
prostě nezaplatili,“ vysvětluje Miari.

Obrátit se s dotazy týkajícími se Milostivého léta můžete na kterékoliv pobočce cha-
ritních poraden. Jen v Moravskoslezském kraji jich Diecézní charita ostravsko-opavská 
provozuje osm a veškeré poradenství je poskytováno zdarma.

Seznam nejbližších poraden v Moravskoslezském kraji, na které se můžete obrátit:
Občanská poradna Opava, Kylešovská 10, 746 01 Opava
Poradna Ostrava, Jeremenkova 154/8, 703 00 Ostrava-Vítkovice
Poradna sv. Alexandra Ostrava, Fr. Formana 13, 700 30 Ostrava – Dubina 
Sociálně-dluhová poradna Ostrava, Puchmajerova 980/10, 702 00 Moravská Ostrava

 



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ 9 / 2022

20



9 / 2022 LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

21

Dvě nová lůžka s laterálním náklonem už slouží klientům 
Charitního domova sv. Mikuláše 

Lůžka výrazně usnadní polohování klientů, zamezí či omezí vzniku dekubitů a výrazně 
usnadní manipulaci s klienty a provádění komplexní péče. Zároveň klientům dopřejí maxi-
mální komfort. Pořízení lůžek umožnil grant od Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové 
ve výši 80 tis. Kč a 112 tis. Kč z výtěžku Tříkrálové sbírky. Děkujeme.

nové polohovací lůžko v Charitním domově sv. Mikuláše

Charita Hlučín, doplnil P.K.

Vítání občánků
Vážení rodiče,
v sobotu 22. října 2022 se uskuteční vítání dětí. 
Přihlásit se můžete, pokud se Vaše dítě narodilo během posledního roku a od naro-
zení má stále trvalý pobyt v Ludgeřovicích. Stačí, když se jeden z rodičů dostaví se 
svým občanským průkazem a rodným listem dítěte na Obecní úřad v Ludgeřovicích 
do kanceláře č. 10 v 1. poschodí. 
Uzávěrka přihlášek na jarní vítání je ve středu 12. října 2022. 
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Jubilanti – srpen 2022
Rut Robenková 95 let
Štěpánka Hudečková 92 let
Bronislav Krupa 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
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Touto cestou bych rád ze srdce poděkoval všem, kteří mi poskytli svou pomoc při 
nehodě dne 5. června 2022 na ulici Lípová. Obrovský dík patří především panu 
Jakubovi Švidernochovi za okamžitou první pomoc a záchranu života. Celá situace 
by mohla nést fatální následky nebýt jeho včasné pohotové reakce, za což mu 
bezesporu náleží mé upřímné poděkování!

 Alfred Bindač

Ludgeřovice se zapojí do prestižního  
Mezinárodního výzkumu dospělých PIAAC

Během září 2022 až července 2023 bude 
v Ludgeřovicích probíhat prestižní Mezinárodní 
výzkum dospělých PIAAC, který pořádá Or-
ganizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj 
(OECD). Česká republika se výzkumu účastní 
společně s více než 30 zeměmi z celého světa. 
Výzkum realizuje Národní pedagogický institut 
ČR z pověření Ministerstva školství.

Na vybrané domácnosti se v této době ob-
rátí tazatelé výzkumných společností STEM/
MARK a MEDIAN. Rozhovor s tazatelem 
bude trvat přibližně dvě hodiny. Každý respon-
dent obdrží za účast ve výzkumu finanční odmě-
nu 800 Kč. Pro úspěch výzkumu je zásadní, aby 
se co nejvíce oslovených domácností do výzkumu 
zapojilo, neboť jsou vybrané právě ony a podle 
mezinárodní metodiky nemohou být nahrazeny. 
Data budou uchována jako přísně důvěrná, bu-

dou zpracována hromadně a použita výhradně pro účely výzkumu.
Cílem výzkumu je zjistit, jak jsou občané v jednotlivých zemích připraveni na výzvy 

současné doby, jako jsou změny na trhu práce či rostoucí využívání digitálních technologií 
v práci i mimo ni. Výzkum se proto zajímá o pracovní zkušenosti a vzdělávání, ale i o uplat-
ňování různých dovedností v každodenním životě. Výsledky výzkumu dají zpětnou vazbu 
českému vzdělávacímu systému, ukáží, kde jsou naše silné a slabé stránky a kde je vhodné 
upravit vzdělávání tak, aby lépe odpovídalo našim současným potřebám.

Podrobnosti o výzkumu a kontaktní údaje jsou uvedeny na stránkách www.piaac.cz.
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Nově budované parkoviště před hřbitovem
Od července do srpna probíhala oprava chodníků od školy až po hřbitov, včetně rekon-

strukce stávajícího parkoviště. Stavbu prováděla firma MV Stavby Vjačka, s.r.o. Fotografie 
jsou z poloviny srpna.

oprava parkoviště před hřbitovem

nový chodník před hřbitovem

P.K.
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Historický úspěch ludgeřovického 
vzpěrače

V polském Raszyně se ve dnech 10. – 18. srpna konalo 
mistrovství Evropy ve vzpírání do 15 let a 17 let. Ludgeřo-
vický klub sportovního vzpírání velmi úspěšně reprezentoval 
v kategorii do 15 let Jan Tchuř. V trhu zvládl 93 kg a připsal 
si tak první bronz. V nadhozu potvrdil svoji formu národním 
rekordem 122 kg a získal další bronz. Ve dvojboji za 215 kg 
získal dokonce stříbrnou medaili. Blahopřejeme!

LJ, foto Oldřich Tchurz

Brixen Dolomiten marathon
Jsou tři hodiny ranní, když se ozve zabouchání na dveře. Ka-

rel ještě spí. V první chvíli má pocit, že se mu to jenom zdá. Až 
to třetí rázné zabouchání ho opravdu probere. Četníci. Je 16. prosince 1851 a Karel Havlíček Bo-
rovský se dozvěděl o své nucené deportaci do Brixenu. Ta mu měla být trestem za neustálé útoky 
na monarchii i samotného císaře. Byl to právě Josef I., který o deportaci rozhodl.

Mě s Jirkou čeká podobná cesta přes Salcburk a Innsbruck. Narozdíl od Karla, odjíždíme do 
Brixenu (dnes italského Bressanone) zcela dobrovolně. Dostavník jsme vyměnili za auto. Cesta 
nám tak netrvá týden, ale krásných osm hodin.

Do Brixenu přijíždíme 1. července ve tři hodiny odpoledne. Parkujeme u Hotelu Waldheim 
Belvedere. Uvítá nás stará babička, která snad pamatuje ještě dobu Rakouska-Uherska. Německy 
ani italsky se s námi nedomluví a na angličtinu nereaguje. Přesto má naše jméno někde na papírku. 
Hurááá. Počítají s námi. Věci hodíme na pokoj a vyrážíme do města. Za dvacet minut již stojíme 
na náměstí Piazza Duomo, kterému dominuje věhlasná katedrála. Prohlídce nemůžeme odolat. 
Masivní zdi zde udržují příjemnější teplotu, než je venkovních 32 °C.

Uprostřed náměstí je již vše připraveno na zítřejší závod. Zrovna probíhají závody nejmenších 
v běhu na 50 m. Pozorujeme malé sprintery s pivem v ruce a jsme rádi, že máme dnes pohov. 
Jediné, co musíme, je vyzvednout startovní číslo. K tomu dostaneme slušný uvítací balíček – kilo 
těstovin, balík piškotů, termoska, energetický gel, jablko a pár drobností. Hlady neumřeme.

Cestou zpět na hotel se stavíme v místním obchodě a doplníme zásoby piva. Neumřeme tak 
ani žízní. Součástí hotelu je výborná pizzerie. Pizza Waldheim a k tomu džbánek červeného vína 
Malbeck je poezií dnešního večera. Na balkóně pak ve stínu borovice a s výhledem na Brixen pod 
námi testujeme ještě nakoupená piva. Zítřejší budíček bude v šest hodin, takže testování probíhá 
jen degustačně.

Ráno probíhá vše podle plánu. Vlastně nad plán. Od babičky dostaneme snídaňový ba-
líček, který se vejde do batohu, ale ne už do našich břich. Tohle se hodí později. Maraton 
startuje sice uprostřed Brixenu, ale cílem je vrch Plose ve výšce 2 450 m. Tam si může každý 
závodník poslat maximálně desetikilový batoh. Jogurty necháme místním bezdomovcům, 

medailový Jan Tchurz
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ale zbytek bereme a posíláme kamionem vzhůru. Jak se dostal pytel s věcmi z kamionu na 
kopec, kam nevede cesta, opravdu netuším, ale čekal tam na mě.

Start závodu Brixen Dolomiten Marathon proběhne přesně v 7:30 hod. Není to poprvé, co 
si nelze nevšimnout, že zde vše opravdu klape tak jak má. Více než na Itálii to stále připomíná 
nedaleké Rakousko. Startuje se ve vlnách a mě s Jirkou organizátoři zařadili hned do té první. 
No asi podle abecedy. Po startovním výstřelu nám všichni utekli. Holt, běžci od A-K tady jedou 
opravdu bomby…Prvních pět kilometrů se točí městem a vede převážně po rovince a po asfaltu. 
Ulice prázdné, všichni Italové ještě asi spí. Kdo již nespí je slunce, které i takto brzy ráno o sobě 
dává opravdu vědět. Bude to opravdu perný a parný den. Cesta vede do kopce, což není žádným 
překvapením. Celkem nás čeká zhruba 2 400 m výškových a již z výše uvedeného profilu je zřej-
mé, že to stoupání bude sice pozvolné, ale vytrvalé.

Netrvá dlouho a jsem za desátým kilometrem. Sant’Andrea in Monte. Zde je dnes konečná 
pro ty, kteří se rozhodli běžet štafetu 4x 10,5 km. Krom této štafety se běží i ta na 2x 21 km. Tady 
je také první občerstvovačka s jídlem. Díky za meloun, více nepotřebuji a raději utíkám dál. Kro-
mě jídla je tady také nástupní stanice kabinkové lanovky vedoucí na vrch Kreuztal – Val Croce. 
Je to lákavé, ale tam si my běžci musíme dnes doběhnout sami. Všichni to máme rovných 20 km 
a je jen na nás za jak dlouho se tam dostaneme. Právě zde je také cut-off time pro ty, kteří chtějí 
pokračovat dále. Trasu 33 km musíš zvládnout za 6 hodin. Na závěrečných 10 kilometrů máš 
potom ještě dvě hodiny.

Alpské louky vystřídá les. Příjemná změna. Konečně stín. Šlapu, co to dá, protože běžet ne-
můžu. Tohle je pro borce, kteří jsou přede mnou. Závod se již roztrhal, a tak se kolem mě vytvo-
řila bublina podobně (ne)výkonných. Funění si sem tam krátím konverzací se spolutrpícími. San 
Giorgio di Eores je osada, která spraví náladu. Vesnička vypadá jako z katalogu pro alpské pobyty. 
Kochám se výhledy na mě neznámé horské štíty a druhým okem tlačím hodinky k lepšímu výko-
nu. Kilometry přibývají na můj vkus příliš pomalu.

Třicátý kilometr odpípne někde u chaty Rosslam. Objevují se tak i první lidé. Sedí v hospůdce 
a svým způsobem se také kochají tou krásou okolo. Místo nahoru se cesta točí směrem dolů, čeká 
nás oběhnutí rezervoáru na vodu a pak už závěrečné dva kiláky na již zmíněný Kreuztal. Tam 
to opravdu žije. Turistů výrazně přibylo, ale nenajde se jediný, který by nefandil či ti neuhnul 
z cesty.

Na posledních deset kilometrů mám tři hodiny. Vím, že to již zvládnu v časovém limitu. Tohle 
byl plán. Nepotřebuji vysoké cíle, stačí málo. Radost v tuto chvíli je daleko větší než později ta 
v cíli. Jsem vděčný za to, že tu můžu být a že mám před sebou cestu, která je cílem. Takto jsem 
to chtěl.

Od startu mám na uších pauznutá sluchátka. Neběhám se sluchátky, přijde mě to škoda. 
Ochuzuješ se tak o ten okolní klid. Hudba prý dovede povzbudit a tohle chci dnes zkusit. Povo-
lený doping. Pět kilometrů před cílem tak konečně pouštím do uší (nebo do kosti u zvukovodu?) 
svůj playlist ze Spotify. Songy hrají různé, ale do okolní přírody si zařvu refrén té od Wohnoutů 
– Svaz českých bohémů – „Vracím se domů nad ránem, kvalitním vínem omámen, z přímek se stávaj 
zatáčky, točí se svět, jsem na sračky.“ Víno jsem dnes vyměnil za únavu, ale následky jsou úplně stejný 
– z přímek se staly zatáčky, svět se točí, jsem na sračky. Důležitý je, že tak nějak pozitivně.

Cesta subjektivně ubíhá opravdu rychleji. Čeká mě poslední občerstvení před cílem. Dokonce 
mají v nabídce nealkoholické pivo. Hodím ho do sebe a vyrážím na poslední dva kilometry. Dva 
kilometry, které se tak výrazně liší od těch předešlých. Cesta vede opravdu ke hvězdám. Není to 
sice tak odstrašující jako Grande Finale na beskydském Perunovi, přesto tady trpím. Všichni trpí-
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me. Celodenní únava, slunce co pálí a nadmořská výška přes 2 000 m n. m. si bere svou daň. Do 
uší navíc začal hrát úvod písně „Když nemůžeš, tak přidej“ od kapely Mirai. Refrén by povzbudil, 
ale ten úvod….

„Nezvládáš dojít k cíli, odpočíváš každou 
chvíli, občas rád si cestu zkrátíš sotva vyjdeš, 
hned se vrátíš …“

Hledám tlačítko OFF. Tohle dám. A neza-
stavím. Na Monte Telegrafo vylezu jako zom-
bie. Kóta ve výšce 2 486 m dosažena za po-
vzbuzování dalších turistů. Kousek pod sebou 
vidím Jirku, od kterého jsem se trhl na pátém 
kilometru. Neskutečné v jaké formě ten dědek 
je. Chci zvolnit, ale nemůžu. Musím utéct.

Poslední kilometr po hřebenu. Rifugio 
Plose vidím již před sebou. Do cíle dobíhám 
(ano, opravdu běžím) v čase 7:00:23 a obsa-
dím 124. místo ze 184 běžců mužů co vy-
běhli. Ten úplně nejlepší Andreasto Reiterer 
to dnes dal za 3:43:12 hod.

Tady však příběh nekončí. Jsi na vrcholu 
kopce a je třeba se nějak dostat dolů. Borci, co 
běhají Lysucup znají. Tady to je však jedno-
dušší. Po vyzvednutí báglu a snězení asi půl 
kila melounu se s Jirkou vydáváme k lanovce. 
Cesta zabere dobrých 40 minut. Konečně si 
můžeme o kus více užít ty okolní výhledy.

Sedáme do kabinky a ta nás z již velmi dobře známého vrchu Kreuztal sveze na dolní 
stanici ve Sant’Andrea in Montedo. Teploměr u vchodu ukazuje 33°C. Bus nám odjede před 
nosem, a tak čekáme 20 minut na další. Za dalších 20 minut jsme už uprostřed Brixenu na 
známém náměstí. Jdeme na pasta párty a taky do obchodu pro vychlazené pivka.

Čeká nás totiž ještě dnes posledních 2,5km na hotel. Pro změnu zase do kopce. Konečně 
vytoužená sprcha, pivo, pizza, víno, pivo… V hlavě mě hraje už zase ten song od Wohnoutů 
„…vracím se domů nad ránem, kvalitním vínem omámen, z přímek se stávaj zatáčky, točí se svět, 
jsem na sračky…“

David Bíbrlík, Běžecký klub Ludgeřovice

Půlmaraton v Albánii 
Rodinná letní dovolená je příležitost si nejen odpočinout, ale také se podívat na nová místa. 

Nová letecká linka Katowice-Tirana tak rozhodla o destinaci pro letošní rok. Letíme do Albánie. 
Co od toho můžeme očekávat? Sami nevíme. Dříve hodně izolovaná země, která je vklíněna mezi 
Černou horu a Řecko, se čím dál více otevírá turismu. Na letišti půjčujeme auto a vyjíždíme do 
neznáma. Čekají nás dva týdny na území o něco větším, než je rozloha Moravy.

Článek je uveden v rubrice Sport. Nechme tedy zážitky z cestování stranou a pojďme se pro-
běhnout albánskou přírodou. Tentokrát jsem se neregistroval na žádný závod. Díky mapám od 
Seznamu jsem si hledal vlastní trasy v okolí míst, kudy jsme zrovna projížděli. 

běžci Ludgeřovic v cíli
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Přijeli jsme do přímořského města Orikum. Je přesně pět hodin ráno a já mám v plánu si 
dnes zaběhnout půlmaraton (21 km). Vezmu to po nově postavené silnici – po obchvatu města 
Vlorë, který vede právě do města Orikum. Kupodivu tady žádné auta nejezdí, i když je silnice již 
otevřena.

Napravo hory, nalevo makchie a přede mnou postupně se zvedající cesta. Budou krásné vý-
hledy. Idylka. Po prvním kilometru na této opuštěné cestě vidím v příkopě ležet psa. Znuděně 
se zvedne a připojí se ke mně. To bude kámoš. Nebyl. Začne štěkat. Dost štěkat. Tohle znám. 
Obrátím se proti němu a udělám pár kroků. Dostane strach. Nedostal. Udělal krok zpět a další 
dva dopředu. Než jsem stihl něco vymyslet, bylo u něj dalších deset psů různých plemen. Plemeno 
to vlastně bylo jenom jedno. Mix uliční. Nechápu, kde se vzali. To je však jedno. Na tomhle teď 
vůbec nezáleží. Jsou tady malí podvraťáci, ale také dva velcí psi. Ti přebírají iniciativu. Pěna jim 
teče z tlamy. 

potulní psi setkání s Besimem

Stojím uprostřed silnice. Žádný kámen, klacek ani piškot není na dosah. Obklíčili mě kolem 
dokola. Začal lov. Loví mě. Točím se kolem vlastní osy a sleduji, co bude dál. Průměr kola se za-
číná zmenšovat. Na každý můj výpad reaguje protivýpadem pes, který je za mými zády. Čumáky 
začínají narážet do mých lýtek. Je to regulérně v prdeli. Beru telefon a volám o pomoc manželce. 
Už se vidím v nemocnici na šití a na očkování proti vzteklině. Ta je stále pro člověka smrtelnou 
nemocí. Telefon nefunguje. Není tu signál. V duchu zakleju. Co v duchu. Za chvíli to zplna plic 
zařvu na celé údolí. Je to zoufalá snaha něco udělat. Nevím, co tohle slovo znamená v albánštině, 
ale po třetím zařvání se psi začínají stahovat. To je moc dobře. Stejně tak i to, že si vybrali správ-
nou stranu cesty. Neodřízli mě tak od návratu zpět. Ufffff. Klepu se ještě asi pět minut a běžím 
co můžu zpět do města. Zastavím se až na pláži u hotelu. V baru objednávám kávu a kolu a jdu se 
zatím naložit do moře. Nezůstávám tam moc dlouho. Štěstí jsem si dnes již vybral a kdovíco za 
potvoru tu může připlavat… 

Další běhy pak probíhají výhradně ve městě. Při bězích jsem takto po ránu začal potkávat 
stále ty samé tváře. Pastevce koz, cikány opravující bambusové slunečníky či kavárenské povaleče. 
S Besimem jsme si nerozuměli ani slovo, přesto jsme měli chuť se každý den pozdravit. Takovýto 
způsob poznávání světa přece jen také není k zahození. 

Albánie se není důvod obávat. Čekají tam na tebe hory, moře, historické památky, dobré 
jídlo a spousta dalšího. 

David Bíbrlík, Běžecký klub Ludgeřovice
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OBECNÍ ÚŘAD LUDGEŘOVICE

Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční odbor – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: vincourkova@ludgerovice.cz 553 876 018

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: balgar@tsludgerovice.cz 597 582 770
    602 750 081
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz 

tel.: 595 052 578
ID datové schránky: n9bb3cx


